

早春微暖



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜) 送走上周那场寒潮后,城市的天气终于踏上了通往春天的旅途。

每到这个时候,有好几个朋友就问——本周,气象学意义上的春天是不是要来了?

对于这个定义,或许你早就明白——要连续五天的平均气温在10℃以上。这么算起来,从上周六开始,到昨天,这个标准其实已经达到,而接下来两天,虽然有雨,但总体气温并不低,也许气象学意义上的春天,就在本周会到来。

其实,昨天,整个城市已经是典型的春天模样——风含着青草香气,再偶然洒下的阳光里,还有些微微热,市区气温在20℃左右徘徊。

市气象台说,本周接下来的日子,天气也并不会有很大的起落,有时下雨,有时出太阳,一阵阵春风软软地吹着,天气似暖未暖,正是一段“沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风”的微妙时光。

今天 小雨转阴天 10-13℃
明天 多云到晴天 7-17℃
后天 晴 7-14℃

(市气象局2月28日16时发布)

影讯

美达影城(3月1日)

长津湖之水门桥

10:50 12:50 13:40 14:40 15:40
16:25 17:25 18:25 19:10 20:10
21:10 22:00

这个杀手不太冷静

10:15 12:15 13:10 15:15 17:20
18:25 19:25 20:30 21:30

奇迹·笨小孩

10:40 12:40 13:30 14:20 15:30
16:20 19:30 21:30

狙击手

11:20 17:30 19:20 21:10 22:35

花束般的恋爱

10:30 12:20 14:40 17:00

熊出没·重返地球

11:35

喜羊羊与灰太狼之筐出未来

10:25

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年2月28日)

福彩

3D 第2022049期

中奖号码:0 2 6

七乐彩 第2022021期

中奖号码:01 04 13 16 18 22 23 11

体彩

大乐透 第2022021期

中奖号码:11 15 16 18 35 06 09

排列三 第2022049期

中奖号码:4 8 7

排列五 第2022049期

中奖号码:4 8 7 4 0

国务院新闻办公室发表《2021年美国侵犯人权报告》 美国人权状况进一步恶化

国务院新闻办公室28日发表《2021年美国侵犯人权报告》,揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、操弄疫情防控付出惨痛代价、固守暴力思维威胁生命安全、玩弄虚假民主践踏政治权利、放纵种族歧视加剧社会不公、背离人道主义制造移民危机、滥用武力制裁侵犯他人人权,共七部分。

报告称,2021年,劣迹斑斑的美国人权状况进一步恶化。政治操弄导致新冠肺炎死亡病例激增,枪击事件致死人数量再创新高,虚假民主践踏民众政治权利,暴力执法让移民难民处境更加艰难,针对少数族裔特别是亚裔的歧视攻击愈演愈烈。与此同时,美国单边主义行径在全球制造了新的人道灾难。

报告称,美国操弄疫情防控付出惨痛代价。美国拥有全世界最先进的医疗设备和科技,却在

全球新冠肺炎感染和死亡人数最多的国家。自新冠肺炎疫情在美国暴发以来,疫情防控始终被高度政治化,政客只关注政治私利,却无视民众生命健康。

报告指出,美国玩弄虚假民主践踏政治权利。总统选举的全国范围初选完全受富人、名人、媒体和利益集团的操纵,民众投票支持的总统参选人往往不真正代表民意。尽管自身民主实践和国际形象一败涂地,美国政府却高调举办所谓的“领导人民主峰会”,将民主政治化、工具化,大搞选边站队,拉帮结派,分裂世界。

报告指出,美国玩弄虚假民主践踏政治权利。总统选举的全国范围初选完全受富人、名人、媒体和利益集团的操纵,民众投票支持的总统参选人往往不真正代表民意。尽管自身民主实践和国际形象一败涂地,美国政府却高调举办所谓的“领导人民主峰会”,将民主政治化、工具化,大搞选边站队,拉帮结派,分裂世界。

报告强调,美国放纵种族歧

视加剧社会不公。美国根深蒂固的种族主义“病毒”与新冠肺炎疫情一起蔓延,反亚裔仇恨犯罪频发高发,对穆斯林群体的歧视有增无减,土著居民遭受的种族迫害仍在继续,种族经济鸿沟不断扩大,种族不平等日益加剧。

据报告,美国滥用武力制裁侵犯他人人权。美国一贯奉行霸权主义、单边主义、干涉主义,以强权挑战公理,以私利践踏正义,肆意侵犯他人人权,已成为国际人权事业健康发展的最大阻碍者和破坏者。

(据新华社)

中央援港防控专家组抵港

中央援港防控专家组28日下午抵达香港开展工作,将协助香港特区政府抗疫,与特区政府有关官员和专家充分交流经验,提出指导意见,全力帮助香港稳控疫情,并把减少人群感染、重症救治、降低死亡率作为当前工作的重点。

这是中央派出的第三批援港抗疫专家,包括5名专家,由国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年带队。

此外,中央援建香港的青衣方舱医院经过约一周时间争分夺秒建设,于28日正式完工。这是香港抗击第五波新冠肺炎疫情以来首个竣工的中央援建香港方舱医院项目,全部投入使用后可提供逾3900个隔离床位。

近期,香港疫情形势严峻,28日新增新冠肺炎确诊病例约34466例。

(据新华社)



▲2月28日,中央援港防控专家组一行从深圳湾口岸赴港。新华社记者/梁旭 摄

31省份单日新增本土确诊病例87例

国家卫生健康委员会28日通报,2月27日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例234例。其中境外输入病例147例;本土病例87例(广东40例,其中深圳市30例、东莞市10

例;内蒙古11例,均在呼和浩特市;广西11例,均在防城港市;天津9例,其中滨海新区7例、东丽区1例、北辰区1例;湖北5例,均在武汉市;山西4例,其中太原市2例、晋中市2例;黑龙江4例,其中牡丹江市3例、黑河市1例;云

(据新华社)

朝鲜宣布发射一颗侦察卫星

朝中社28日报道说,朝鲜于27日进行了一次侦察卫星的发射试验,其目的是检验其高分辨率摄影系统、数据传输系统和运行精确度等。

报道说,这次试验是由国家航空航天发展局和国防科学院根据侦察卫星开发工程计划,联合进行的一次重要试验,对研发侦察卫星具有重要意义。

(据新华社)

韩国军方27日称,朝鲜当天上午从顺安一带向东部海域方向发射了一颗疑似弹道导弹的飞行器。



俄乌双方谈判正式开启

A02-A03

- 泽连斯基:未来24小时对局势至关重要
- 俄乌军方通报各自战果,俄军称已夺取乌克兰制空权

连线基辅

在乌株洲籍留学生:已登记撤侨,避难所能听见爆炸声



▲2月28日,俄乌代表团在白俄罗斯戈梅利州开始谈判,图为谈判现场。新华社发(白俄罗斯通讯社供图)

蒋湘晖任株洲市人民政府副市长 市政府34个部门负责人获任命

A04

清水塘大桥计划 年底竣工通车

A05

洞见

浪费惊人,教材循环使用卡在哪儿?

伍鲲鹏

卖了一麻袋的旧书,最后只买得起一个麻袋。近日《瞭望》新闻周刊报道称我国教材浪费十分惊人,每年零售数量超过29亿册,总计约260亿元的中小学教材最后大多作为废品被回收。

教材浪费严重是一个老问题了,十余年前开始就一直有媒体和学者关注并探讨我国教材循环使用应该怎么搞的问题,甚至推算出如果循环使用教材,可节约300万亩木材、52800万吨纯净水和633.5万吨煤,或援建4万所希望小学等等。然而令人遗憾的是,尽管每年在讨论,教材浪费的问题多年来依旧未得到改善。厉行节约,反对浪费,早已成为

大众共识,从空调调高一度到聚餐少点一菜,我们不断摒弃着各领域奢侈浪费的陋习。但到了教材上却任其持续浪费,以致每逢毕业季废品站总成“教材山”,甚至本应成“古董”的教学磁带带着教材卖这一让人哭笑不得的情况仍在上演。

教材循环使用到底难在哪儿?表面上看是产业链梗阻加大供需匹配成本,以致循环使用成本太高,或是旧教材破损严重,出于消毒和卫生的需要很难让它们直接进入课堂,又或是循环教材不能随意做笔记让学生只能另买笔记本记录而产生更多浪费等原因。有的学生家长表示,“主要科目的图书学生天天都在用,蘸着口水

翻来翻去,若消毒条件跟不上,我们家长根本不愿意让孩子使用旧课本。”这也确实是限制教材循环使用的现实因素。但实际上,阻碍教材循环使用最关键的“拦路虎”,还是每年数百万上千万的“教材生意”。出售每一本新书都意味着更多的经济收入,循环每一页旧纸都意味着更高的管理成本,所以哪怕浪费再严重,旧书依然只能当废品卖,新生则必须持续购买新书。甚至有奇葩观点认为,每年在新教材上投入的数百亿,不仅是培养人才的需要,更是促进消费的必需。

指望浪费拉动内需,何其荒谬!减少树木等方面的消耗,减轻家庭的教育负担……教材循环使用的好处毋庸赘言,其在国外早已非常普遍。在西方国家,一本教材的平均使用寿命为4到5年,而在我国只有半年左右。眼下,我国部分地区义务教育阶段的音乐、美术、体育、健康、科学、信息技术等免费教材,在一定程度实现循环使用,可见教材循环使用理论上是可行的。杜绝教材浪费是建设节约型社会的必要一环,然而观念的转变以及相关利益的存在让教材的循环使用说易行难,需要学生、家长、学校、出版社以及教育部门的多方共同努力才能实现。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)